
       

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 955 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  
una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 

 
 
OGGETTO: 24 – Non è fiction, è Ceva. Cosa si sta facendo per riaprire h24 il pronto 
soccorso? 
 
Premesso che: 

– nei giorni scorsi è stato inaugurato a Ceva l’Ospedale di Comunità con 20 posti letto 
di degenza a gestione infermieristica h24 e con l’annunciata attivazione di una TAC 
entro il mese di aprile, interventi presentati dalla Regione come segnale di 
rafforzamento della sanità territoriale; 
 
– tali investimenti infrastrutturali vengono salutati come un passo avanti 
nell’organizzazione dell’assistenza intermedia, ma il territorio sottolinea come il nodo 
centrale rimanga quello dell’emergenza-urgenza; 
 
– il Comitato a difesa dell’Ospedale di Ceva, insieme ad amministratori locali e 
cittadinanza, ribadisce da tempo la necessità della riapertura del Pronto Soccorso h24, 
evidenziando che lungo l’asse tra Mondovì e Savona l’unico presidio ospedaliero di 
riferimento è proprio Ceva; 
 
– l’area servita dall’ospedale è classificata come “area disagiata”, con caratteristiche 
orografiche e infrastrutturali che comportano tempi di percorrenza rilevanti verso altri 
presidi ospedalieri, soprattutto nei mesi invernali e in caso di emergenze; 
 
– la comunità locale riconosce gli sforzi annunciati dalla Regione ma chiede che agli 
impegni pubblici seguano atti concreti, risorse certe e una programmazione chiara, 
temendo che senza personale medico sufficiente e una precisa volontà organizzativa il 
servizio di emergenza continui a rimanere limitato; 
 
– la piena riapertura del Pronto Soccorso h24 rappresenta, per il territorio, non solo 
una richiesta sanitaria ma una condizione essenziale di sicurezza pubblica, presidio per 
le aree interne e garanzia di equità nell’accesso alle cure; 

 
 
si Interroga l’Assessore alla Sanità 
 
quali atti amministrativi e organizzativi la Regione Piemonte ha adottato per garantire 
la riapertura effettiva del Pronto Soccorso di Ceva in modalità h24, superando la 
fase degli annunci e assicurando stabilmente al territorio un servizio di emergenza-
urgenza pienamente operativo. 
  


	INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 955
	(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -
	una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica)
	Premesso che:



